Эссе «Я — педагог»

Детство существует вовсе не назло воспитателям, оно – дар природы человеку, чтобы тот вечно познавал необъятное. III.A. Амонашвили

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям.

Для меня решение стать воспитателем стало не просто выбором карьеры, а осознанием своего истинного призвания.

Этот момент наступил после нескольких лет работы помощником воспитателя в детском саду.

По зову сердца в 2017 г я поступила в Инженерно — педагогический колледж при КИПУ имени Февзи Якубова на факультет «Дошкольное образование», после окончания которого решила продолжить свое образование в сначала на «Специалитете», а сейчас на «Магистратуре» этого же ВУЗа.

Решение получить профессию воспитателя далось нелегко, ведь нужно совмещать работу, учёбу и личную жизнь. Но желание реализовать себя в профессии оказалось сильнее всех сомнений.

Процесс обучения и профессиональная деятельность с детьми раскрыли мне всю многогранность и сложность профессии-Воспитатель. Ведь это целая наука-психология детского развития, методики обучения, основы педагогики и это привлекало меня все больше и больше.

Теперь, имея профессиональное образование, я могу более эффективно применять полученные знания, развивать свои навыки и двигаться вперёд в выбранной профессии.

Мой путь от помощника к воспитателю — это история о том, как важно не бояться менять свою жизнь ради мечты. Иногда нужно сделать шаг назад, чтобы потом уверенно двигаться вперёд. И главное — никогда не переставать учиться и развиваться, ведь работа с детьми требует постоянного совершенствования своих навыков и знаний.

В своей педагогической деятельности мне пришлось столкнуться не только с нормотипичными детьми, но и с детьми с особыми возможностями здоровья, а именно с детьми с расстройствами аутистического спектра, задержкой психического развития и тяжелыми нарушениями речи, с детьми с синдромом дивиантного поведения.

Основная причина трудностей — психологическая, являющаяся следствием несовпадения реальной профессиональной жизни со сформировавшимися представлениями и ожиданиями.

Для меня, как новичка в профессии, любая профессиональная ситуация являлась проблемой и вызовом: смогу или не смогу, умею или научусь, сделаю лучше, чем остальные, или нет?

Параллельно работе пришлось изучать психологию и возрастные особенности детей с ОВЗ, было трудно, но интересно, а главное приходило понимание, что труд педагога с такими детьми очень важен для родителей, столкнувшихся с проблемами в здоровье воспитанников.

Огромную поддержку я получала от своих коллег, старшего воспитателя и педагогов с большим опытом работы, постоянно находилась в состоянии борьбы, адаптации к требованиям профессии, самоутверждению среди коллег. В это время на выручку приходила пословица: «Все, что нас не убивает, делает нас сильнее».

Любя своих воспитанников, я справлялась с любой возникшей проблемой.

Находила взаимопонимание с мамами и папами, используя в работе различные формы: консультации, поручения родителям, тематические дни, такие как День матери, День отца, родительские собрания в нетрадиционной форме, привлекала к участию в социальных и благотворительных акциях.

Родители моих воспитанников были полноправными участниками всего педагогического процесса.

Хочется отметить, что всё сказанное это лишь часть моей профессии. Так много разнообразия, так много эмоций и умений дает профессия педагога. Пусть и бывает тяжело, легко никогда не бывает, ведь воспитание – это труд, который дается только отважным и сильным людям.

Я горжусь тем, что я воспитатель. Ведь это значит, что я сильный духом человек, который готов вести за собой, помогать, растить, обучать, а главное грамотно воспитывать. И знаете, я считаю, быть воспитателем — это быть в первую очередь человеком и научить быть человеком ребенка.

Уважаемые Коллеги! желаю вам чтобы профессия воспитателя стала вашим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого, а становиться чище и богаче душой.